
I. MUNICIP ALID D DE PUQUELDON 

SECRETARIA MUNICIPAL 

REUNION ORDINARIA Nº 06 

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

09 DE FEBRERO DE 2015 

Se da inicio la reunión siendo las 14:30 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la 

Municipalidad de P queldón, es presidida por el Alcalde de la comuna, Sr. Pedro Montecinos 

Montiel y cuenta co la asistencia de los Concejales Sr. Rodrigo Ruíz, Alex Agüero Alvarado, 

Elisa Uribe Guaqui Jaime Mansilla Haro, Eduardo Barría Borquez y Eme Miranda Vargas, 

asiste como Secreta ·a de Actas y Ministro de Fe la Sra. Pamela Agüero Díaz, Secretaria 

Municipal: 

TABLA: 

1.- Lectura Ac Anterior. 

3.- Cuenta Sr. 

4.- Participació Sres. Concejales. 

5.- Participació Director de Obras Hidráulicas y Director Regional Onemi. 

6.- Presentació y Aprobación Programa Mejoramiento de la Gestión 2014 y Presentación 
Programa 2 15. 



1.- LECTURA AC A ANTERIOR 

Se aprueban reunion s ordinarias nº 5 y 6, sin observaciones. 

2. LECTURA DE ORRESPONENCIA 

De: Cuerpo de Bom eros de Puqueldón 

Fecha: 02 de febrero de 2015 

Mat.: Solicita apoyo ara velada boxeril, para el día 28 de febrero de 2015. 

Sr. Alcalde, manifie a que se dio lectura al documento pero no corresponde la transferencia. 

Sr. Alcalde y Concej Municipal, acuerdan que el punto nº 6 de la tabla, se tratara en una reunión 
del mes de marzo 20 5. 

3.-CUENTA SR. A CALDE 

Sr. Alcalde, otorga 1 palabra al Sr. Gobernador Provincial, para que de a conocer el tema que 
desean plantear com Gobernación Provincial. 

Sr. Gobernador Pro incial, agradece la disposición del Sr. Alcalde y Concejo Municipal, para 
otorgarles un espac o para hacer la presentación que va a explicar el funcionario de la 
Gobernación, Sr. Wi li Gonzales. 

Sr. Willi Gonzales, realiza presentación de la nueva metodología a aplicar para las plazas 
ciudadanas. Se adjun a presentación. 

Sr. Alcalde, consult cuantos servicios participan en las plazas ciudadanas; Sr. Willi González, 
responde que alrede or de 11; Sr. Alcalde, consulta por el horario que se realiza la actividad; Sr. 
Willi González, resp nde que la plaza ciudadana es desde las 10:00 Horas a las 14:00 horas y las 
consultas ciudadana esde las 15 hrs a 19 hrs. 

Sr. Gobernador Pro · ncial, señala que Chiloé tiene una gran cantidad de posibilidades, con el 
cambio de rol que d berán tener las gobernaciones, un rol más conductor, por lo que se quiere 
definir una estrategia de desarrollo de nuestro gobierno a través del dialogo con la Comunidad. 

Sr. Alcalde, agradece la exposición realizada al Sr. Gobernador Provincial y continua con otros 
temas. 

Sr. Alcalde, comunic sobre las actividades a desarrollarse durante la semana por las actividades 
de verano, incluyend el día de aniversario de la Comuna. 

Sr. Alcalde, otorga 1 palabra al Director de Administración y Finanzas, Sr. Ciro Sotomayor, 
quien realiza prese tación de modificación presupuestaria; Sres. Concejales, aprueban 
modificación presup staria. 



Sr. Alcalde, solicita la aprobación de los Sres. Concejales del pago de la bonificación adicional 
de zonas extremas ara funcionarios municipales según lo establece la ley nº 20.198 y que se 
aumente en un 30% ara ser cancelado en los meses de marzo, junio, septiembre y diciembre del 
año 2015; Sres. Con ejales, aprueban por unanimidad lo solicitado por el Sr. Alcalde. 

Concejala Sra. Elis Uribe, consulta si se van a continuar con el contrato del chofer aunque se 
encuentre trabajand el otro camión; Sr Alcalde, responde que si va a continuar el chofer. 

5.- PARTICIPAC ON DIRECTOR DE OBRAS HIDRAULICAS Y DIRECTOR 
REGIONAL DE O EMI 

Sr. Alcalde, otorga a palabra al Gobernador Provincial, quien realiza presentación por tema 
hídrico. Se adjunta presentación realizada y Sr. Alcalde, agradece al Gobernador por la 

- presentación. 

Sr. Alcalde, otorga 1 Bienvenida al Director (S) de Obras Hidráulicas y al Director Regional de 
Onemi, y plantea el problema de abastecimiento de agua, lo cual afecta al Comité de Agua 
Potable de Puqueld n y la situación del Comité de Agua Rural de Ichuac por proyecto de 
captación que no e tá legalizado, por lo cual está presente la directiva de las instituciones 
señalizadas. 

Sr. Alcalde, otorga a palabra al Presidente del Comité de Agua Potable de Puqueldón, da a 
conocer que hiciero llegar un documento a la Dirección de Obras Hidráulicas, por el problema 
que existe, el cual es la poca captación de agua, ya que este proyecto no se hizo con los cálculos 
adecuados y el tema de la extensión de la red de agua hacia Lincay, plantea que bomberos ha 
apoyado con agua di ·amente. 

Sr. Director de Obr Hidráulicas(S), señala que como Servicio están para recoger la inquietud y 
ver en terreno la situ ción y agrega que es acompañado por el Encargado de Agua Potable Rural, 
y plantea que con 1 tema de Puqueldón se podría ver una solución a mediano plazo; Sr. 
Encargado de Agua otable Rural, señala que es poco probable que se pueda dejar un sector sin 
agua, en este caso el ector de Lincay; Sr. Presidente del Comité de Agua Potable de Puqueldón, 
manifiesta que no es eso lo que se está pidiendo sino algo independiente; Sr. Director de Obras 
Hidráulicas (s), resp nde que se puede hacer una conservación, para lo cual se debe tener en 
consideración las cas s, o ver nuevas captaciones de agua. 

Sr. Presidente del C ité de Agua de Ichuac, señala que también poseen problema por un tema 
roblema de conexión eléctrica. 

Sr. Alcalde, manifies que se debe considerar el tema de la población que se va a construir; Sr. 
Director de Obras ff ráulicas (s), responde que los estudios son a 1 O años y tiene que verse la 
conexión de esta pob 

Sr. Director Regiona de la Onemi, manifiesta que la solicitud de pago de combustible utilizado 
por bomberos para el raslado de agua se encuentra aprobado por esta Dirección, pero destaca que 
es solo que lo que s ha requerido, otras peticiones lo pueden hacer a través del Comunal de 
Emergencia, estanqu s acumuladores de agua dependiendo de la población. 



Sr. Presidente Comi é de Agua Rural de Ichuac, plantea que es un tema de Infraestructura, es 
poder hacer una cap ción más estable, ya que en el recinto no tenemos electricidad propia. 

Sra. Flor Muñoz, S rplac, indica con respecto al tema del Comité de Agua Rural de Ichuac, el 
municipio contrato Saesa para una normalización de ese Sector, lo cual tendría un proceso de 
60 días. 

Sr. Director de Obr Hidráulicas, señala que D.O.H., se debe ver en terreno y verlo como una 
conservación, lo del omité de Agua Rural de Ichuac. 

Concejal Sr Rodrig Ruíz, agradece a las personas que participaron de esta reunión y señala 
durante estos meses s caótico, el tema de abastecimiento de agua. 

Concejal Sr. Jaime 
agua, inquietud que 
hídrico manifiesta 
protección de estos 
hagan. 

ansilla, manifiesta que es una preocupación el tema del abastecimiento de 
os vecinos hacen llegar a nosotros como Concejales y con respecto al déficit 
e se debe analizar el tema de las intervenciones de los humedales y la 
por último manifiesta que espera que las soluciones que se han propuesto se 

Concejal Sr. Eme iranda, agradece que se pueda optar a tener una solución respecto a las 
problemáticas de ab tecimiento de agua ya sea a través de una conservación o una solución a 
mediano plazo y co respecto al tema de las plazas ciudadanas, manifiesta que es bueno que se 
hagan nuevas estrat gias, ya que la idea es darle una respuesta concreta a los vecinos; Sr. 
Gobernador Provinci l, manifiesta que lo que se busca es dar una respuesta concreta y hacerle un 
seguimiento. 

Concejala Sra. Elisa ribe, manifiesta que espera que el Gobernador nos vuelva a visitar y que se 
haga algo concreto p a solucionar el tema del abastecimiento de agua. 

Concejal Sr. Alex A üero, agradece la presencia de las autoridades presentes y manifiesta que se 
espera tener una solu ión a la brevedad respecto al abastecimiento de agua. 

Concejal Sr. Eduard Barría, comenta que las soluciones que plantea la Dirección de Obras 
Hidráulicas son a lar o plazo, pero se debe buscar una solución más rápida para Lincay, frente a 
lo cual consulta si no se puede ver con un Fril para solucionar este tema. 

Sr. Director (s) de O ras Hidráulicas, señala que existen programas a mediano y largo plazo que 
permiten una solució , con los fondos de conservación, se debe partir con un diseño, de la visita a 
terreno se va a lle ar una visión más acabada y el tema de Ichuac, igual se va a ver 
inmediatamente, lo c al se ve más posible de solucionar. 

Sr. Alcalde, agradece la disposición a las autoridades por participar y poder entregar una solución 
a los vecinos. 

Concejal Sr. Eduard Barría, solicita al Sr. Alcalde, que pueda terminar su participación. 

Sr. Alcalde, respond que no al Concejal Sr. Eduardo Barría, considerando los tiempos y otorga 
la palabra al Director s) de Obras Hidráulicas. 



Sr. ·Director(s) de Hidráulicas, señala que se va a priorizar con los proyectos de 
mejoramiento, no s tiene la capacidad técnica para solucionar inmediatamente, las soluciones 
solo pueden ser a m diano y largo plazo. 

Sr. Director Region 1 de la Onemi, consulta si actualmente ahora tenemos vecinos sin agua; Sr. 
Alcalde, responde s y la entrega se hace a través de bomberos; Sr. Director Regional Onemi, 
manifiesta que se pu de ver una solución a través de un estaque, lo cual tiene que ser coordinado 
con el Comunal de ergencia. 

Sr. Encargado de A. . R. Rural, manifiesta que con respecto a la licitación del Proyecto de Agua 
de Chulchuy, se d e pedir un aumento de cien millones, por lo tanto se debe esperar la 
autorización a nivel entral. 
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De esta manera, sed por terminada la reunión de Concej? Munici~l, sjndo 
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PEDRO MONTEC 
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PAMELA AGÜERO DIAZ 

SECRETARIA MUNICIPAL 

SECRETARIA DE ACTAS 


